
ПРОЕКТ „ИЗКУСТВО И КУЛТУРА - ОБЩИ ТРАНСГРАНИЧНИ АКТИВИ В ПОДКРЕПА НА

УСТОЙЧИВОТО РАЗВИТИЕ НА ТУРИЗМА”

ПРОЕКТЕН КОД: ROBG -576
Проектът e съфинансиран от Европейския Съюз чрез Европейския фонд за регионално

развитие в рамките на Програма за трансгранично сътрудничество INTERREG V-A Румъния -

България 2014-2020

СТОЙНОСТ НА ПРОЕКТА: 1, 487, 271.41 ЕВРО, ОТ КОИТО

ФИНАНСИРАНЕ ОТ ЕС (ЕФРР): 1, 264,180.69 ЕВРО

Изпълнява се от Община Велико Търново в партньорство с Община Калафат, област

Долж, Румъния и Фондация „Лице за изкуство и култура", гр. Плевен, България
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Проектът е одобрен за финансиране с Решение с рег. № 72/22.03.2018 г. на Комитета

за наблюдение по Програмата INTERREG V-A Румъния - България 2014-2020 в рамките

на третата покана за набиране на проектни предложения.

Източник на финансиране: Програма за трансгранично сътрудничество INTERREG

V-A Румъния - България 2014-2020, Приоритетна ос 2: „Зелен регион“;

Инвестиционен приоритет 6 с. „Съхраняване, опазване, популяризиране и развитие

на природното и културното наследство”. Специфична цел 2.1 „Подобряване на

опазването и устойчивото използване на природното наследство, ресурсите и

културното наследство”.

Дата на сключване на Дoговора за субсидиране: 13.09.2018г.

Начална дата на дейностите:14.09.2018 г. Крайна дата на дейностите:13.09.2021 г.
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 Общата цел на проекта е да валоризира и подобри устойчивото

икономическо използване на културните ценности и общото културно

наследство в трансграничния регион чрез разработване на съвместен

интегриран туристически продукт, основан на популяризирането на нов

общ тематичен маршрут „Изкуство и култура“.

 Специфичната цел на проекта е да се увеличи броя на туристическите

посещения, като и броя на туристическите нощувки в трансграничната

зона чрез реализиране на съвместни дейности за използване по устойчив

начин на валоризираната културна инфраструктура и повишаване на

привлекателността на обектите с организиране на съвместни изложби,

провеждане на събития и прояви на открито в прилежащите пространства.
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Изпълнени дейности от партньорите по проекта:

 Разработени основен и разширен съвместен интегриран тематичен маршрут

"Изкуство и култура“, включващ 4 културни обекта в България и 2 културни обекта

в Румъния, разположени в целевия регион: Художествена галерия „Борис Денев“

(гр. Велико Търново), Двореца - музей „Маринку“ (гр. Калафат, Румъния),

Драматичен театър „Вида“ (гр. Видин), Художествена галерия „Никола Петров“

(гр. Видин), Художествена галерия Дарение „Колекция Светлин Русев" (гр.

Плевен), Музей на Изкуствата (гр. Крайова, Румъния);

 Разработени иновативни съвместни туристически услуги /триезичен уеб портал и

триезични мобилни приложения за смартфони: Android и iOS/ и Маркетингова

стратегия за реализиране на интегриран туристически продукт, включващ

съвместен тематичен маршрут „Изкуство и култура“;
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● Изпълнена инвестиционна дейност в Художествена галерия „Борис Денев“, гр. Велико

Търново с прилагане на мерки за повишаване на енергийната ефективност в сградата с цел

модернизиране и облагородяване на интериора и експозиционните площи, монтиране на

енергоспестяващо осветление, внедрена отоплителна, охладителна и вентилационна

инсталации. С приложените мерки за енергийна ефективност не се променят съществуващата

фасада, функционалното разпределение и интериорното решение на сградата, като се

запазват автентичната визуализация и експресивното въздействие на съществуващата обемно -

пространствена композиция.
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● Проведена промоционална кампания с разработени промоционални материали: разработен

каталог на нематериалното културно наследство, включен в продукта „Изкуство и култура“;

разработен Календар на културните събития „Изкуство и култура“ , свързани с новия интегриран

туристически продукт в трансграничния регион; изработени и разпространени брошури, плакати,

листовки на български, румънски и английски езици. Организиран и проведен виртуален тур за

журналисти; организирано 5 –дневно културно събитие „Urban Art”/ „Градско изкуство“ в гр.

Велико Търново;

● Проведени промоционални събития: организирано и проведено културно събитие на открито

„Urban Art” („Изкуство в градска среда“) и интерактивни работилници „Работи и играй: Арт

терапия“ и „Археолог за един ден“ в гр. Калафат, Румъния;

● Доставка на интерактивно оборудване в Двореца – Маринку, гр. Калафат, област Долж,

Румъния. Модернизираният музей ще се превърне в източник за развитие на извънкласната

образователна сфера, средищен и културен център за организиране на изложби, семинари,

симпозиуми и конференции. Ревитализирането на етнографския сектор в музея ще допринесе за

насърчаване разнообразието на културната идентичност. Доставеното оборудване е в зависимост

от спецификата на всяка зала, отчитайки архитектурния облик на сградата.
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